

ЛЕННИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон 48

29 марта 1938 г.

№ 15 (514)

Год изд. седьмой

Немедленно закончить вывозку семян

Буквально считанные дни остаются до начала сева. Для партийных руководителей, для каждого партийного и партийного большевика нет задачи больше почетной, более важной, чем боевая организация колхозных масс на борьбу за отличную готовность каждого колхоза к севу.

Чтобы завоевать высокий урожай, надо образцово подготовиться к севу, а для этого нужно бороться за то, чтобы сейчас же было охвачено социалистическим соревнованием каждое звено совхоза, МТС, колхоза.

Нужно сказать, что эта боевая задача многими руководителями не понята. Взять хотя бы засыпку и вывозку семян. Государство для колхозов отпустило сортовых семян 25992 центнера. Что сделали партийные руководители для того, чтобы этот золотой фонд был полностью вывезен колхозами и находился в отличной сохранности? Нужно сказать, что эта боевая задача не выполнена. На 28 марта вывезено только 11392 центнера или 43,8 проц.

В Тарадановской МТС колхоз "Красные орлы" вывез из 511 только 134 центнера, такое же положение в колхозе "Завет Ильича".

В Крапивинской МТС колхоз "Кузбасс" из 389 центнеров, вывез 45 центнеров, "Чуваш труд" из 220 вывез 52 центнера и "Сибирь" из 480 вывез 117 центнеров.

Свою позорную работу руководители колхозов пытаются обяснить нехваткой рабочей силы, транспорта. Вместе с этим буквально ничего не приняли к тому чтобы в соревновании организовать колхозников на боевую работу.

Почему бы, например, партийным организациям, директорам МТС и руководителям сельсоветов не возглавить организацию сводных транспортных бригад по вывозке семян, добиваясь того, чтобы эта бригада под руководством одного из председателей колхозов в короткий срок завершила вывозку семян по колхозам.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты должны стать организаторами социалистического соревнования, оно поможет ликвидировать позорную работу в подготовке колхозов к севу.

Слова и дела директора Крапивинской МТС

Руководители Крапивинской МТС давно уже подписали сводки о том, что в колхозах инвентарь к севу отремонтирован, трактора готовы. Стоит только побывать на усадьбе МТС и присмотреться к тракторам, как становится ясно, что ничего подобного здесь нет.

Отремонтированные тракторы имеют большие недоделки: плохо прикреплены воздухоочистительные трубы, не отрегулированы рулевые управления, не исправны у тракторов передки.

Директор МТС Рукс все дело ремонта тракторов пере

доверил механику Синьковичу, который преступно отнесся к ремонту тракторов.

Не лучше дело обстоит с ремонтом инвентаря в колхозах Крапивинской МТС. По сведениям колхозов Междуречского сельсовета ремонт закончен, а на самом деле в колхозах им. Ежова, "Прогресс" инвентарь не отремонтирован. Такое же положение и в колхозах Трифоновского сельсовета.

Партийная организация должна потребовать от директора немедленно выправить такое положение.

ПЛЕТЕНЕВ.

Думают ли сеять Трифоновские колхозы?

Состояние колхозов Трифоновского сельсовета в подготовке к севу тревожное. Приверка комиссией созданной из колхозников колхозов показалась, что в колхозе "Чуваш труд" плохо идет обмен семян. На 25 марта обменено всего лишь 52 центнера. (Председатель колхоза Краснов).

Так же преступно плохо идет обмен семян в колхозах "Красноармеец" и "Кузбасс".

Инвентарь выходящий из ремонта не проверяется. Например, в колхозе "Красная заря", кузнец Лукин вредительски производит ремонт инвентаря. У отремонтированных плугов не оказалось резцов и боченков для коле-

сух. Не подготовленные сошные пильы и ключи. Бороны выходят из ремонта половина не отремонтированными. А к ремонту сеялок и не приступали. Председатель же колхоза Грицков дает очковтирательские сведения, что ремонт закончен полностью.

Спрашивается, чем занимается сельсовет, а так же и МТС? Почему не руководят и не проверяют работу колхозов.

Скоро нужно выезжать на посевную, а колхозы к севу готовятся плохо.

Такое положение не терпит. Председателю сельсовета Черданцеву нужно по настоянию взяться за работу, а не быть посторонним свидетелем.

В Банново забыли про агитработу

Агитработа в Банновской избочитальне и клубе совершенно не ведется и никто этим не хочет заняться. Да и избача то по сути дела настоящего небыло. С января с. г. был избачем Кобельков М. А., не мог наладить работу избочитальни и клуба, а ему не помогли комсомольская организаций, секретарь первичной организации Пешкин, а также школа. После его был избачем Иванов, который снял с работы неизвестно почему Пешкиным И. не имея ни какого стояния к этому и не согласовав вопрос с сельсоветом и районом. Сейчас избачем поставлен, им же некий Култаев, который занимается систематической пьянкой.

Странно, неужели в Баннове некому организовать работу избочитальни и клуба и наладить культурно-массовую работу на селе?

Есть и комсомольская организация, есть и школа, где достаточно культурной силы, там же находится и член бюро райкома комсомола тов. Москвина. Их очевидно это не касается. Они не интересуются работой клуба и не знают, что там делается.

Сейчас избирательная кампания в Верховный Совет РСФСР, на носу весенний сев. Работа избочитальни велика. Но как видите, пропагандисты, школа и комсомольская организация от всего стоит в стороне.

Ни одного занятия непроведено с колхозниками по положению о выборах в Верховный Совет РСФСР, и изучения Стalinского закона.

Комсомольской организаций нужно коренным образом перестроить работу избочитальни и клуба и наладить культурно-массовую работу на селе.

К 70 ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

А. М. ГОРЬКОГО

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

(Биографическая справка)

Великий русский писатель Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился 28 марта 1868 г. в Нижнем Новгороде. Его отец, столяр-краснодеревщик умер, когда сыну было 4 года; мать он тоже потерял в детстве. Мальчик рос в доме деда Каширина. Свое детство и отчество, полные невзгод и тяжелых переживаний, Горький с огромной правдивостью описал в замечательных книгах: "Детство" и "В людях".

Горькому не удалось окончить и начального училища. Но самоучкой он приобрел огромные знания. Книги, которые он всю жизнь страстно любил, жадно и бесконечно много читал, сделали его образованнейшим человеком современности.

Горький испытал жизнь во всех ее проявлениях. Ему пришлось быть и тяжелым, и мальчиком на побегушках, и пекарем, и грузчиком, и сторожем, и помощником повара. Он много странствовал, исходил пешком чуть ли не всю Россию, в труде и странствиях познавал жизнь страны и ее людей.

Юношей в Нижнем Новгороде Горький встретился и сблизился с политическими ссыльными. Полиция его арестовала, и с тех пор он числился уже "политически неблагонадежным".

Весной 1891 г. Горький отправился в одно из своих больших странствий. Он прошел вдоль Волги до Царицина, через Донскую область и Украину в Бессарабию. Из Одессы берегом Черного моря, через Кубань и Северный Кавказ, по Военно-Грузинской дороге Горький осенью того же года пришел в Тифлис. Здесь в газете "Кавказ" в 1892 г. появился рассказ "Макар Чудра", подписаный Максим Горьким.

В августе 1893 г. в московской газете "Русские ведомости" был напечатан второй рассказ Горького "Емельян Пилай". Затем, по совету писателя Короленко, Максим Горький написал первую крупную повесть "Челкаш". О гениальном художнике, сильно и ярко описавшем правду жизни, заговорили во всей России, а скоро имя Максима Горького стало известно и за границей.

В 1898 г. впервые вышли в свет два томика рассказов М. Горького, и народ еще больше полюбил писателя, славящего человека и призывающего к новой жизни.

В 1899 г. в журнале "Жизнь" началась печататься большая повесть Горького "Фома Гордеев", а в апреле 1901 года там же появилась "Песнь о буревестнике", воспринятая всей страной как революционный манифест.

Все эти годы А. М. Горький вел неослабную революционную работу. Царская полиция его постоянно преследовала и неоднократно сажала в тюрьму. Сосланный полицией в г. Арзамас, Горький в 1902 году закончил заме-

(Продолжение на 2 стр.)

ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА

по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“

(Рекомендуемый кабинетом МК и МГК ВКП(б).)

1-е ЗАНЯТИЕ

О предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР

Итоги и значение прошедших выборов в Верховный Совет СССР.

Преистоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и значение их.

Укрепляя союз коммунистов и беспартийных, беспощадно искореняя членов врагов народа, право-троцкистских бандитов и всех иных наемников фашизма, трудающиеся СССР под руководством партии Ленина—Сталина неуклонно двигаются вперед, к новым победам коммунизма.

РСФСР — огромная многонациональная республика.

Общественное устройство РСФСР: Государственное устройство РСФСР: края, области и автономные советские социалистические республики, входящие в РСФСР (по географической карте), 2/3 из 170-миллионного населения нашей страны живут на территории РСФСР.

Органы государственной власти и государственного управления РСФСР.

Высшие органы государственной власти и государственного управления автономных советских социалистических республик.

РСФСР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Советы депутатов трудающихся — политическая основа РСФСР.

Верховный Совет РСФСР — высший орган государственной власти РСФСР.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I—VI.

СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР. Разделы II и III.

МОЛОТОВ. Конституция социализма (речь на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов). Раздел III.

КАЛИНИН. О проекте Конституции РСФСР (доклад на Чрезвычайном XVII Всесоюзном съезде советов).

Сообщение Центральной избирательной комиссии о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937.

2-е ЗАНЯТИЕ

Избирательное право, избирательная система

Буржуазная демократия — демократия для богатых, прикрытое господство буржуазии.

Жизненный путь великого писателя

(Окончание)

писателя товарища Максима Горького за его литературные заслуги перед рабочим классом и трудящимися Союза ССР».

Подные наемники кровавого фашизма, трижды презренные троцкисты и бухаринцы оборвали светлую жизнь Алексея Максимовича Горького — гениального писателя великого сына нашего народа. Фашистские бандиты — Троцкий, Бухарин, Рыков, Ягода, и их гнусные сообщники боялись нашего Горького и ненавидели его за его пламенную любовь к народу к свободной счастливой стране социализма, за его неразрывную дружбу с великим вождем трудящихся товарищем Сталиным, за его непримиримую ненависть к фашизму, к подлым врагам и изменникам делу социализма.

Память об Алексее Максимовиче Горьком — гениальном художнике слова, беззаветном друге трудящихся, борце за победу коммунизма — будет века жить в сердцах трудящихся всего мира.

Ограничения прав трудящихся в буржуазно-демократических конституциях.

Формальный характер буржуазной демократии. Полное политическое бесправие народа в странах фашизма.

Невозможность для широких трудящихся масс в условиях капитализма использовать предоставленные им буржуазными конституциями юридические права.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического советского демократизма в СССР и его отражение в Конституции РСФСР. Отражение в Конституции РСФСР факта победы социалистического строительства в нашей стране. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства — экономическая основа РСФСР. Расцвет зажиточной жизни трудящихся. Расцвет культуры в РСФСР.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Она предоставляет широкие гарантированные права гражданам. Выборы в нашей стране производятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном (закрытом) голосовании.

Всеобщее избирательное право в РСФСР, и в чем оно выражается. Кто имеет право выбирать и быть избранным в РСФСР.

Равное избирательное право в РСФСР на основе развернутой до конца социалистической демократии.

Прямое избирательное право в РСФСР на основе Сталинской Конституции, и в чем оно выражается.

Тайное (закрытое) голосование, и в чем его значение.

Литература

Конституция РСФСР. Главы XI и XII.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Главы II, V и VI.

БУЛГАНИН. О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ (доклад на IV сессии ВЦИК XVI созыва).

СТАЛИН. О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников (доклад на Пленуме ЦК ВКП(б) 3 марта 1937 года).

СТАЛИН. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года.

Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина.

МОЛОТОВ. Об избирательном блоке коммунистов с беспартийными (Речь на собрании избирателей Молотовского избирательного округа Москвы 8 декабря 1937 года).

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) (январь 1938 года).

КАЛИНИН. Что дала советская власть трудящимся. Раздел „Коммунистическая партия — авангард трудящихся“.

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции.

5-е ЗАНЯТИЕ

Порядок голосования и определение результатов выборов

Порядок установления дня и часов выборов в Верховный Совет РСФСР

Избирательный бюллетень, конверт избирательный ящик, помещение для заполнения бюллетеней в избирательном участке.

Необходимость личной явки избирателя в избирательную комиссию для подачи голоса.

Порядок выдачи избирательного бюллетеня и конверта. Порядок заполнения избирательного бюллетеня. Как заполняют бюллетени неграмотные и инвалиды. Порядок подсчета голосов на основании избирательных бюллетеней и объявления результатов голосования по избирательному участку.

Порядок подсчета голосов на основании протоколов участковых избирательных комиссий в окружной избирательной комиссии. Порядок объявления кандидата, избранного по округу. Порядок перебаллотировки кандидатов в случае признания Центральной избирательной комиссией РСФСР выборов недействительными, и по каким причинам выборы могут быть отменены.

Литература

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Главы VII—VIII.

(Из журнала „Спутник агитатора“)

Улучшить работу агитпунктов

23 марта на бюро РК ВКП(б) обсуждался вопрос о работе с агитаторами. Отмечено, что 84 человека агитаторов прошли 10 дневные курсы при райкоме с отрывом от производства, в том числе коммунистов 13 человек, комсомольцев 37 человек, женщин 2 человека.

Бюро указало на безответственное отношение парторганизаций и руководителей агитационных пунктов к работе с агитаторами. Особенно Тардановский, Бородинский, Кимовский, совхоз № 324 и др. Райком предложил всем партсекретарям на очередном партсобрании обсудить вопрос о работе руководителей агит-

пунктов с агитаторами и работе последних в 10 дворах, кроме этого райком закрепил за каждым агитационным пунктом (в помощь руководителю агитпункта), члена райкома.

В целях лучшей организации работы с агитаторами и их работы по десятидворкам райком разработал примерный план работы агитпункта, по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Руководители агитпунктов на основе этого плана должны составить свой конкретный план с учетом местных условий.

ЗУБРИЛИН.

Работа семинаров с агитаторами и руководителями кружков.

30 марта с 4 до 8 час.

См. план работы предстоящих выборах агитпункта товарищ...

10 апреля с 4 до 6 час.

Руководитель агитпункта товарищ...

20 апреля с 4 до 6 час.

Руководитель агитпункта товарищ...

30 апреля с 4 до 6 час.

Руководитель агитпункта товарищ...

с 6 до 8 ч.

Руководитель агитпункта товарищ...

1 апреля с 7 до 9 час.

Руководитель агитпункта товарищ...

11 апреля с 7 до 9 час.

См. план работы кружка, литература к 2 занятию.

16 апреля с 7 до 9 час.

См. план работы кружка, литература к 3 занятию.

21 апреля с 7 до 9 час.

См. план работы кружка, литература к 4 занятию.

26 апреля с 7 до 9 час.

См. план работы кружка, литература к 5 занятию.

3 мая с 7 до 9 часов.

См. план работы кружка, литература к 6 занятию.

6 мая с 6 до 9 часов.

См. план работы кружка, литература к 7 занятию.

16 мая с 7 до 9 часов.

См. план работы кружка, литература к 8 занятию.

После каждого семинара агитаторы ведут работу на десятидворках.

Врио. редактора АНТОНЕНКО.